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Aluno(a): Ano:

Escola:

ORIENTACOES:

e A prova tem duracdo de 3 horas

e Os problemas de 01 a5 devem ser respondidos a caneta, no espaco reservagdoa a resposte
de cada problema. Na falta de espaco use o verseridificando aquestéo

* Nos problemas de 0@ 10 deve ser assinalada a Unica alternativa corie

» Na&o é permitido o uso de calculadoras, celularesmem consultas de qualquer materia

* Use os demais espac¢os em branco da prova como raguu

PROBLEMA 01: NIVEL 1 (6° e 7° ano) —BFASE- 2015
Chamamos de “lilho algarismo de um numero algarismo mais a direitdesse nume. Por exemplo, o
altimo algarismo de 1354 é o algarism Analisando as poténcias de basebserv-se que o Ultimo algarismo
de 92 = 81, é o algarismo 1 que o Ultimo algarisim de 93 = 81 x 9 =??9, é oalgarismo 9. Seguindo esta
I6gica, determine:

a) O ultimo algarismo de'§

b) O dltimo algarismo de 14
Resolucao do problema 01:

Resposta do Problema 01.:

PROBLEMA 02: NIVEL 1 (6° e 7° ano) —8FASE- 2015
No canpeonato Brasileiro de Futel da série A do ano de 2014, tevgarticipacdo de 20 clubes e cada c
jogouduas partidas com cada um outros clubes participantes.
a) Quantas partidas de futebol joam cada clube no campeonato?
b) Foram realizadasugntas partidas de futetho campeonato?
Resolucéo do problema 02:

Resposta do Problema @
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PROBLEMA 03: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
Jodo escreveu a lista dos 50 menores numerosoBteasitivos que tem todos seus algarismos iguis a
Perceba que os dois menores nimeros da lista 88899cuja soma é igual a 108 e que foram usadss tré
algarismos 9 para escrevé-los. Perceba também sjtréo menores numeros da lista tém soma 1107 e que
foram usados seis algarismos 9 para escrevé-los.

a) Qual é a soma dos seis menores numeros da liStzéde

b) Quantos algarismos 9, Jodo escreveu nos dez manoresos de sua lista?
Resolucéo do problema 03:

Resposta do Problema 03:

PROBLEMA 04: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
A figura ao lado representa um retangulo divididm einco
guadrados A, B, C, D e E. Observe a figura e censidue cada
lado dos quadrados A e B, mede 1 m.

a) Qual a area, em metros quadrados, do quadrado E?

b) Qual a area, em metros quadrados, do retanguloattrm E

pelos quadrados A, B, C, D, e E? B
Cc
A
Resolucéo do problema 04:
Resposta do Problema 04:
PROBLEMA 05: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015

No primeiro dia de aula, a professora de matematica&nta que durante o ano dois alunos de suéasats ou
ja fizeram aniversario em um mesmo més, pois ensalaaestudam 13 alunos. Usando a ideia da professo
responda:
a) Qual o numero minimo de alunos que a sala preaitaripara garantir que trés deles facam aniversari
em um mesmo més?
b) Qual o nimero minimo de alunos que a sala preaisaripara garantir que pelo menos quatro deles
fardo, ou irdo fazer, aniversario em um mesmo dissiinana?
Resolucéo do problema 05:

Resposta do Problema 05:
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PROBLEMA 06: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
A poténcia de 10 determina a quantidade de zerdsaade um namero. Por exemplo, 0 nimero 1300itex
com dois algarismos zeros, pai800 = 13 x 100 = 13 x 10%. Quantos zeros estdo no final do nimero
26 x 32 x 5% x 112?

a) 4 zeros

b) 6 zeros

c) 10 zeros

d) 12 zeros

e) 14 zeros

PROBLEMA 07: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
A Rodovia Estadual MT-243, tem 200 km de extensBigeeas cidades de Caceres e Denise passandotor P
Estrela e Barra do Bugres, nesta ordem. Sabe-sa dis¢incia entre Caceres e Barra do Bugres éQ@l&n e
a distancia entre Porto Estrela e Denise é de 9@kral a distancia, em quildmetros, entre as cisldéePorto
Estrela e Barra do Bugres?

a) 140

b) 110

c) 60

d) 50

e) 40

PROBLEMA 08: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
Uma pilha de tijolos de 8 furos tem o formato de auho de 2 metros de lado. Se cada tijolo medende
largura, 20 cm de altura e 10 cm de comprimentan@@s tijolos ha nessa pilha?

a) 8000 tijolos

b) 4000 tijolos

¢) 3000 tijolos

d) 2000 tijolos

e) 1000 tijolos

PROBLEMA 09: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
O carro de José consome, em média, 1 litro de lécomda 8 quildbmetros percorridos. Quanto Josiugasom
alcool se quiser percorrer 400 km sendo que ctadalk alcool custa R$ 2,20?

a) 50 reais

b) 110 reais

c) 181 reais

d) 400 reais

e) 880 reais

PROBLEMA 10: NIVEL 1 (6° e 7° ano) — 3FASE — 2015
Cada pacote de papel tem 500 folhas e cada falhatea espessura de 0,1 mm. Em uma papelaria, otepac
de papel sdo armazenados em pilhas de 34 paoptesamdo a espessura do papel utilizado para enabrul
esses pacotes, pode-se afirmar que a altura deiliraacom 34 pacotes de papel é mais proxima deaadte:

a) Um bebé recém-nascido;

b) Uma mesa;

¢) Uma pessoa adulta de estatura média;

d) Um énibus de passageiro;

e) Um prédio de dez andares.



